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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

1 r
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi

Megjelenik minden vasárnap.
kamara“ hivatalos közlönye.

Az iparos tanoncok erkölcsi kiképzéséről.
A társadalmi élet különböző rétegei között 

alig van elhagvatottabb. szánalomra méltóbb és 
,,!v lazult erkölcsi viszonyok között növekedő 
• .un, mint a milyen viszonyok között él, növek­
szik. nemcsak minalunk. hanem általán Magyar- 
.szag vidéki városaiban mindenütt, az iparos 
tanoncok egy jó nagy része.

Pedig elvitázllatatlan tény, hogy a honi 
ipar újabb föllendülésével, az ipar-törvény életbé­
li otetésé vei, az iparos osztály növekvő intelli­
gent iá javai és az estéli iskoláztatással a tanoncok 
s vsa is javult s értelmi képzettségük fejlesztésé­
nek legalább némi alkalom adatott; de mégis 
h iietetlenség nem tekintenünk sajnálkozással belé­
pik, ha a viszonyokat — melyek között belső 
I lettejlődésök kezdődik, erkölcsi képződésük letoly 

a valóságban vizsgáljuk.
Nálunk még ma is jobbára csak az árván 

maradt, vagy vagyontalan szülők gyermeke, 
vagy az, kiben az értelmi erő, az észbeli tehet­
ség kisebb mértékben nyilvánul, lép az iparos 
pályára. S jóval ritkább az az eset, midőn vagyo­
nosabb szülő értelmes gyermekét e pályán növeli.

A szülői háznál szűkös viszonyok között 
tengődő, de legalább a szülői szeretet szavában 
i szesiilő gyermek belép igen sok esetben olyan 
körbe, a hol főnöke részéről egyébben, mint 
durvaságban, szitkokban, nem részesül; társai s 
a vele egy műhelyben dolgozó segédek meg­
gondolatlan, könnyelmű, sokszor pórias, erkölcs­
telen beszédjét hallja s ez képezi minden napi 
szellemi táplálékát.

11 v körülmények között lelkének a termé­
szettől nyert nemesebb ösztönei eltompulnak, 
erkölcsi érzülete műveletlen marad s e helyett 
kifejlődik a homályban tévelygő lélekben időnek 
előtte az állati ösztön, a vad gerjedelmek, a 
hossznál lás és a durvaság százféle neme.

Innen van aztán, hogy az utcát benépesí­
tik nemcsak pajzán kodé) csínyeikkel, hanem sze­
mérmet sértő tetteikkel, trágár dalaikkal.

Innen van aztán, hogy a főnök és segéd, , 
segéd és tanonc között állandó az ellentét, a j 
feszült viszony, mely sokszor az erősebb részé­
ről tettleges sértésben, a gyöngébb részéről a 
vett sérelem bántó tudatában nyer megoldást.

Innen van aztán, hogy olyan siralmas jele­
netek játszódnak le, a milyen városunkban nem 
régiben, de olykor-olykor másutt is előfordul: 
hogy a tudatlan, az erkölcsi homályban tévelygő 
éretlen suhanó kioltja társának életét.

Melyik a szánalomra méltóbb ? — Ki tudná 
megmondani. — A gyilkos, kire a törvény 
ilyen séilyos bűnért teszi sújtó kezét ? vagy a 
legyilkolt, ki előtt kis körben egy munkás élet 
betöltése várt.

Es egy másik része az iparos tanoncoknak, 
ki hasonló körülmények között növekszik s lelki 
élete homályos szürkületben dereng; de sorsa, 
vagy az alkalom hiánya megőrzi a bűnös csele­
kedettől, mivé lesz mégis ? — Korhelykedő, 
sorsával elégületlen, szitkozódó, renyhe egyénné, 
kiben az innen-onnan hallott eommunista, állam 
felforgató tanok termékeny talajra találnak, — 
s ki életének hosszabb-rövidebb pályáján folyton 
tévelyeg, a nélkül, hogy önmagának vagy vala­
kinek a világon hasznára válnék.

S mégis vájjon szabna elítélnünk, pálezát 
törnünk társadalmi életünk ezen el züllött és el- 
ziillésnek indult egyénei felett ? — Vájjon nem 
arra kell-e törekednünk, hogy erőnktől, hatás­
körünktől kiíellietőleg megóvjuk, megmentsük 
őket ?

Vájjon hasonló körülmények között nem 
hasonló egyén növekedett volna belőlünk is ? 
Vájjon nem volt-e meg Őbennök is mind ama 
nemesebb érzelmek csirája, a mely a mi életün­
ket áldásossá teszi ?

S vájjon nem a gondos nevelés, a kedve­
zőbb körülmények tették-e túlnyomóvá bennünk 
is a jobbat s nemesebbet?

Hogy a tanoncok érzülete tisztultabb, szel­
lemi élete világosabb s jelleme önálóbb, szilár­
dabb legyen, a jelen viszonyok között három

„Zalamegye“ tárcája.
A virágok ünnepe.

Költemény prózában.
Irta: Szalay Pál.

Május elseje volt. Az álmok tűndérasszonya levond 
szemeimről a leplet, s én felülivé ruháimat, a természet 
magányába sietek háborgó lelkemmel.

Csak ki! a mysticusan susogó iák közé, hol a 
tájó kebelt elhagyják a hiú világ gyötrő' gondolatai, s 
hol a lélek tel magasztosulva emelkedhetik Istenéhez. Ki 
az emberek között nem találhatott önzés nélküli szere 
tetet, az menjen ki a szabadba, midőn a természet paza­
rul mutogatja bájait; ott feltalálhatja a legtisztább, leg­
nagyobb szerelmet, mi csak Istenétől jöhet.!

Mert nem e Isten véghetetlen szeretető hívja életre 
a tavasz virágait, nem-e ő tartja fenn az életet a leg- 
parányibb mohaszálban, mint a viharral dacoló tölgyben ?

Oh! én feltaláltam e szerctetet, s a megnyugvást. 
Kehiem háborgása lecsendesült, s lelkem érzé mindazon 
gyönyöröket, melyeket egy tavaszi reggel ragyogó szép­
ségei ébreszthetnek.

A reggelnek legköltőiesebb szaka kezdett beállani, 
midőn a sötétes hajnal legelsőbben pirul, s a rózsaszínű 
csillagokat elűzi fényével.

Elmerengve támaszkodtam egy tölgyfához, melyet 
az örökzöld repkény szeretve ölelt at.

A lágy meleg korány fúvalom enyelgőn legyezgeté 
szárnyával arcomat, s pajkos incselkedéssel kezdé ébreszt­
hetni álmukból a tavasz virágait.

Tekintetem bokor tövében rejtőző kisded gyöngy- 
Tóágra esett, a mint levelei közöl elődugta ártatlan 
fejecskéjét. Arcán a reggeli harmat csillogott; jobban, 
mint a tűnni kezdő hajnali csillag. Majd megrázva szűz 
kelyhét, a harmat lehullott róla.________ ________

Kegyetlen szándékkal közeledtem feléje, hogy le- j 
szakítsam.

Rémültében levelei közé rejtőzött, s szívszaggatóan 
kezdett könyörögni : „Ne szakíts le, hagyj virulnom ! 
Hisz' csak tegnap születtem, s ma már meghaljak ? 
Epén ma, midőn anyánk érkezését várjuk, ünnepeljük. 
— Hagyj békét s én jutalmul könyörögni fogok nyTu­
fámhoz, hogy tanúja lehess ünnepünknek; így több 
gyönyör élvezetéhez juthatsz, mint általam jutottál 
volna.“

Megszántam az esdeklő kis virágot, a föladtam 
szándékomat.

E közben kéjes, hódító illat csapta meg arcomat, 
mitől érzékeim fölélénkültek, s egész lényemen kimond­
hatatlan varázs ömlött át. Érteni kezdem a virágok 
egymás közti beszélgetését, s hallottam szerelmes sutto­
gását a virág kelyhében szunnyadó bogárkának.’ Láttam 
a napnak szülendő sugárait, amint az fényt özönlő 
kapóját átlépé, s tanúja valék a tündéid diadal menet­
nek, mit a kikelet tündérasszonya tartott.

Ah ! ily ünnepélyt csak az olytnpusi istennők tart­
hatnak.

A kelő nap sugarainak nyomában jött napsugarak­
ból szőtt diadalszekeréu a kikelet tündér asszonya, ki a 
tavasz virágainak díszét alkotá. Légtermetét örökzöld 
repkény — és rozmarinnal prémezett rózsa burok fedé; 
fején hírnes lepkeszárnyakból font, s kékes sárga fény­
nyel csillogó bogárkákkal díszített korona ékeskedett. 
Nefelejts szemeiből a mindent átölelő szeretet súgárai 
törtek elő. Éltet adó sugár karjai kitárva, hogy mindent 
keblére vonjon s boldogítson, hogy a természetet meg­
újítsa, megszépítse.

Kezéből szórta a tavasz ajándékát, nyomában fű, 
virág fakadt.

Kocsiját nymfák röpítették a légfátylon keresztül, 
kik gyönyörrel tekinténck istenasszonyukra.

tényező járulhat hozzá legnagyobb mértékben : 
a mester, az iskola és a rendőrség, 

í A mester, illetve a főnök kezébe van letéve 
a jövendőbeli iparos segédnek egész élete. — 
Nemcsak a készségek megszerzése, melyek ipar­
ágának művelésére, tökéletesítésére képessé teszik; 
de a mi ennél jóval fontosabb —— az erkölcsi 
élet szálai, melyek egész életére döntő hatá­
súak, a fejlődő, a tanonc évek ideje alatt rakód­
nak le.

Semmi sem hathatósabb tényező az ember 
fejlődésére, mint a légkor, melyben növekszik; 
a példa, melyet naponként maga előtt lát. — 
Es semmi sem ébreszt nagyobb visszahatást, 
nem ad oly tápot a rósz indulatok fejlődésének, 
mint az igaztalan el nyomattatás.

Hogyan támadhasson fel a szeretet érzése 
annak a lelkében, a ki a szeretet szavát soha 
sem hallja? Hogyan tanítson elnézést, méltá­
nyosságot mások iránt az, a ki csak el nyomat­
tatásban, szitkokban, (idegekben részesül?

S hogyan törekedjék magasabbra, neme­
sebbre az, a ki előtt hasonló példa soha sem 
állott ?

Az iparos tanonc értelmi és jellembeli ki­
képzéséhez kétségtelenül az iskolai tanításoknak 
is hozzá keli járulniok s ha lélekből jőnek, 
tapintattal vannak vezetve, járulnak is; de ezek­
nek e célra irányzott törekvését sokszor meg­
semmisíti a mindennapi élet, főként az utca 
erkölcstelensége.

Kisebb városok nagyobb szánni rendorkö- 
zeg felett nem rendelkezhetnek; de a meglevő 
kevesebb bizony tanúsíthatna nagyobb buzgal­
mat az utcai erkölcstelenség ellenőrzésében, mint 
a milyet városunkban tanúsít. — Még az „Arany 
bárány“ és „Zöldfa“ szállók hátsó helyiségeiből 
is olykor-olykor fényes nappal fel hangzanak a 
legtriviálisabb dalok; az utcákon nem egyszer 
szemlélhetek megbotránkoztató jelenetek; ezek­
nek a hatása a serdülő iparos tanuló életére 
bizony nem lehet valami épületes. R.

1 Amint a menet átlépé a napnak fényt özönlő, s
bársony fel legekkel szegélyzett kapuját, az ébredő madár 
sereg dicshymnuszt kezde zengeni, oly mesterien, hogy 
azt sem a cyrrhai hangszer, sem a cyllenai lant édes 
húrjai nem utánozhatnák.

A levelek árnyában rejtőző virágok, kik éltet adó 
anyjuk megérkezését látták, határtalan örömük elragad- 

I tatásában mézzel telt kelyheiket a menet felé nyujták, 
karjaikat kitárva, mintha keblükhöz akarnák őket 
szorítani.

Hullámzó zöld halmon megállapodék a menet, 
hogy az istenasszony fogadja virágainak hódolatát.

A nymfák, egymással versenyezve, virágkoszoruk- 
ból és rózsafűzérekbői trónt rögtönöztek számára, melyen 
az habtermetével helyet foglalt oly lengén, hogy a virá­
gok szirmai sem hajoltak meg.

„Hírnökeim — szóla a tündérasszony a mellete 
levő ibolyához és hóvirághoz — hivatástoknak megfe­
leltetek ; helyeteket hadd foglalják el más virágok; ti 
pedig térjetek aludni, míg a jövő kikelet nyilasa ismét 
el nem űzi álmaitokat.

— Rózsa, te a virágok királynője, fejtsd ki bimbó­
idat s terjeszd el illatodat és szépségedet birodalmam 
határain.

— Liliom, te a szent föld virága, mint a szűzies­
ség és ártatlanság jelképe, szerepelj !

— Nefelejts, te a szerelmi hűségek példányképe; 
virágodnak tiszta azúrkék színéhez hasonlóan viruljon 
a szerelem az emberiség szivében.

— Gyöngyvirág, nárcisz, hérics sth. viruljatok s 
töltsétek el gyönyörrel uralkodásom idejét.

Ezt mondva a tündérasszony, megcsókolta virá­
gait, s az élő forrás vizével meglocsolá őket, mialatt 
szűz termetét háromszor a habokba meríté; végig 
vonult a kikelet fölött s az isteni látomány szétfoszlott . .

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Megyei rendes közgyűlés.
Május 4., 5-én.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága május 
havi ülését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnök­
lete alatt f. hó 4. és 5. napján tartotta a bizottsági 
tagok nagy számú részvétele mellett. A gyűlésen részt- 
vettek száma a kétszázat meghaladta.

Főispán Öméltósága a megjelent bizottsági tago­
kat szívélyesen üdvözölvén, örömének adott kifejezést a 
bizottsági tagok ily szép számú megjelenése felett. Majd 
részletesen felsorolta a vármegyében a decemberi köz­
gyűlés óta felmerült fontosabb mozzanatokat. kSzólt a 
szolgabirói hivatalok megvizsgálásáról s midőn általá­
nosan elismerését fejezte ki a szolgaidróságok pontos és 
buzgó működése felett, egyúttal hangsúlyozó, hogy neve­
zett hivatalok oly nagy mérvben vannak minden irány­
ban elfoglalva, hogy a hivatalukhoz fűzött nagy felada­
tot teljes odaadás és szakadatlan ügybuzgó munkásság 
nélkül meg nem oldhatják. Kegyelettel emlékezett meg 
Simor János hercegprímásnak halálával az országot ért 
veszteségről, a törvényhatóság két halottjáról : t Jsutor 
Imréről, a vármegye volt tevékenv alispánjáról és Simon 
Zsigmond tihanyi apátról, a törvényhatóságának két év­
tizeden keresztül volt bizottsági tagján’)!. Indítványára 
a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét elhúny- 
tuk felett és (Autor Imre családjához részvétirat kül­
dése határoztatott el.

A közhelyesléssel és éljenzéssel fogadott főispáni 
megnyitó beszéd után felszólalt Szabó Imre bizottsági 
tag, részletesen okadatolva Muraköznek a ágrábi érseki 
egyházi megyétől elcsatolásának és a szombathelyi püs­
pöki egyházmegyéhez való csatolásának sürgősségét.

Ezzel kapcsolatban felolvastatott Hajós M Utálj 
bizottsági tagnak ugyanezen ügyben Írásban beadott s 
az állandó választmány által tárgyalt indítványa, ame­
lyet indítványozó a közgyűlés zajos helyeslése között 
lelkes és hazatias szellemtől áthatott beszéd kíséretében 
ajánlott elfogadás végett.

Zalavármegve közönségének azon ténye, hogyV O v 7 ö J
Muraköznek a zágrábi érseki megyétől a szombathelyi 
püspökséghez csatolása iránt a miniszterelnökhöz és a 
vallás és közoktatásügyi miniszterhez feliratot intézett, 
a zágrábi egyházi tényezők által nemcsak céljában, 
hanem eszközeiben is jogosulatlan ellenmozgalmat ébresz­
tett. Céljában jogosulatlan ugyanis ezen ellenmozgnlom, 
mivel Muraköznek a zágrábi érseki egyházmegyétől 
való elcsatolásának kérdése U felsége által elvileg eldön­
tetett. Jogosulatlanok azonban az ellenmozgalomban 
használt eszközök is; mivel azon körülmény, hogy azon 
muraközi egyházi férfiak, akik hazafias érzülettől áthatva, 
a vármegye közönségének feliratait átnyújtó küldöttség­
ben résztvettek, emiatt egyházi (elsőbbségük részéről 
tildöztetnek, méltó felháborodást kelthet a magyar haza 
has közvéleményben. Mindezen tények csak újabb bizo­
nyítékot szolgáltatnak arra, hogy Muraköznek a zágrábi 
érseki megyétől való elválasztása halasztást nem szen­
vedhet; azért a tett indítványnak részbeni módosításá­
val a közgyűlés elhatározta, hogy a miniszterelnökhöz 
és a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez újabb fel­
iratot intéz, melyben a muraközi kérdés végmegoldásá­
nak sürgősségét kiemelve, annak mielőbbi eszközlését 
kérelmezi.

Koller István bizottsági tag indítványára a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét Bessenjey 
Györgynek, a vármegye egykor volt tisztviselőjének, 
később több éven át buzgó törvényhatósági tagjának, a 
közel napokban történt gyászos elhunyta felett.

llertelenáy Fore ne bizottsági tag utalva azon tür- 
hetlen és valóban ázsiai állapatra, melyben az ország 
többi vármegyéjével együtt vármegyénk is van az ország 
testén élődő néppel, az oláhcigányokkal szemben, akik 
mintegy államat képeznek az államban s az ellenük 
alkotott szabályrendelet a személy- és vagyonbiztonság 
tekintetéből épenséggel nem elegendő, inditványozá, , 
hogy egy bizottságot küldjön ki a közgyűlés, mely ezen 
ügyet, továbbá a vármegyének, esetleg más vármegyék­
nek ezen ügyre vonatkozólag alkotott szabályrendeleteit 
tüzetes tanulmány tárgyává tevén, ennek alapján a 
fennálló bajt gyökeresen orvosolni hivatott javaslatot 
terjesszen be a legközelebbi közgyűléshez. A közgvülés 
a tett indítványt elfogadta s a bizottságba Csertán 
Károly alispán elnöklete alatt Gózony László főjegyző, 
Arvay Lajos tiszti ügyész, Kogyay Máté, Eperjessy 
►Sándor, Hertelendy Ferenc, Kovács Károly, Skublics 
Jenő, dr. Vizlendvay József és Ziegler Kálmán bizott­
sági tagok beválasztattak.

Főispán Öméltósága előterjesztő, hogy O felsége 
a pécsi székesegyház ünnepélyes felszentelésén megje­
lenni, s ez alkalommal kihallgatásokat tartani és küldött­
ségeket fogadni kegyeskedik.

Indítványozó, hogy vármegyénk ezen alkalomból 
ősi szokásához és hagyományos hűségéhez híven jobbágyi 
hódolatát egy küldöttséggel tolmácsoltassa. A közgyűlés 
a tett indítványt egyhangúlag elfogadta, a küldöttség 
vezetésére vármegyénk szeretett főispánját kérte tel s a 
küldöttségbe tagokúi: Csertán Károly alispán, gróf Feste 
tics Tassilló, gróf Festetics Jenő, Kozmanich Richard 
zalavári, Etl István murkereszturi, dr. Dunszt Ferenc 
hahólln apátok, Balaton József, Bogyay István, Bogyay 
Máté, Barcza László, Babóchay György, Csigó Pál, 
Farkas József, Gadó Mátyás, Gyömörey Gáspár, dr. 
G_yömörey Vince, Gutmann Vilmos, lláczky Kálmán, 
Hajós Mihály, Hertelendy Ferenc, Harkányi Frigyes, 
Hirsclder Miksa, Ínke) László, isoó Alajos, Kovács Károly, 
Karczag Béla, Koller István, Malatinszky Ferenc, dr. 
Mangin Károly, b. Putheány Géza, Plihál Ferenc, 
Rezsőtfy György, Skublics Gyula, Skublics Jenő, Szabó 
Imre, darányi Ferenc, Varga János, dr. Vizlendvay 
József, Ziegler Kálmán bizottsági tagokat választotta be.

Az üresedésben levő megyei tiszti állások betöltése 
céljából a kijelelő választmány alakíttatott meg, melybe 
a közgyűlés által Skublics Gyula, Nagy Károly és 
Bogyay Máté beválasztattak, főispán Öméltósága által 
pedig a bizottságba Szabó Imre, dr. Gyömörey V ince

és Eperjessy Sándor bizottsági tagok kérettek fel. Mig 
a bizottság főispán Öméltóságának elnöklete alatt műkö­
dését befejezte, a közgyűlés fölfüggesztetett.

A kijelelő bizottság működését befejezvén, a köz­
gyűlés folytatólag megnyittatott s a választás megejte­
tek. Megválasztattak Tomasits Sándor megyei tőpénz 
tárnokká, Marton László megyei alpénztárnokká egyhan­
gúlag ellenjelelt nélkül.

A letenyei szolgabiróságra kijelöltettek Gaal László, 
Polgár Béla, Szalmay József. Húsz tag kérelmére név­
szerinti szavazás rendeltetett el. Az egy.k szavazókiil- 
döttség tagjai voltak Skublics Jenő, Farkas József és 
Örosz Pál, a másik küldöttség tagjai: b. Putheány 
Géza, Bogyay Máté és Hertelendy Ferenc. A szavazás 
beíejeztetvén s a szavazatok összeszámláltatván, elnöklő 
főispán kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint 
Szalmay József 7U, Polgár Béla 38 és Gaal László 25 
szavazatot kapott s így Szalmay József megválasztott 
letenyei szolgabirónak elnökileg kimondatott.

A közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyában a közgyűlés minden vita nélkül, egyhangú­
lag elfogadta az állandó választmánynak következő 
javaslatát: „Zalavármegye közönsége az alkotmány
szelleméhez hű érzetével kívánatosnak tartaná ugyan, 
hogy a közigazgatásnak a viszonyok által igényelt szer­
vezése oly alapon történjék, hogy a vármegyék önkor­
mányzati szervezete teljes épségben fentartassék s a 
tisztválasztási jog érvényben maradjon ", de mert a köz­
igazgatás államosítása oly annyira fontos nemzeti és 
állami érdek követeléseként lép előtérbe, hogy azzal 

! szemben állást foglalnia a törvényhatóság feladatának 
nem tekintheti: ugyanazért midőn kijelenti reményét és 
várakozását az iránt, hogy az erre vonatkozó törvény- 
javaslat az országgyűlés beható megvitatása által hazánk 
érdekének megfelelő megállapítást fog nyerni, egyszer­
smind ugyanezen cél elérése szempontjából elengedhet- 
lennek tartja, hogy az új közigazgatási szervezetben . 
vármegyék önkormányzati jogköre a lehető széles ala­
pon akként állapíttassák meg, hogy abban életerős 
működhetésük feltételeit megtalálhassák; ezen jogkör 
az állami hatalom túlsúlya és önkénye ellenében a jog 
oltalma alá helyeztessék; továbbá, hogy a törvényható­
ságnak a közigazgatási tisztviselők kijelölésénél befolyás 
biztosíttassák és hogy a vármegyéknek az államosított 
közigazgatás közegei irányában a felügyelet és ellenőr­
zés joga megadassák ; hogy a polgárok egyéni és poli­
tikai jogainak szabadsága a hatalmi beavatkozások és 
túlkapások ellenében megóvassék ; e végből az állami 
tisztviselők tele őssége és jogviszonyai törvény utján 
oly módon szabályoztassanak, hogy az említett jogok 
megtámadásának veszélye is a lehető legkisebb mérvre 
szorittassék, a sértett egyéni és politikai jogok pedig 
hatályos jogvédelemben részesíttessenek; más részről 
azonban épen ezen célok érdekében a fegyelmi eljárás 
megfelelő szabályozása által a tisztviselők önállósága is 
biztosítékot nyerjen. Elhatározza tehát a vármegye közön­
sége, hogy az országgyűlés képviselőházához intézendő 
feliratban abbeli kérelmének ad kifejezést, hogy a köz­
igazgatás és önkormányzat rendezéséről szóló törvény 
megalkotásánál az említett elveknek érvényt szerezni s 
amennyiben e célra még más oly törvények megalko­
tása is szükséges, amelyek az egyéni és a közszabad­
ság biztosítékait képezik, aminőkül különösen a köz- 
igazgatási bíróság szervezését és a tisztviselők szolgálati 
pragmatikáját kell jeleznünk, ezek előterjesztése iránt 
akkép méltóztassék intézkedni, hogy azok, mint szerve­
sen összefüggő részek, a közigazgatás rendezésével együt­
tesen léptettessenek életbe“.

Tekintettel azon kiváló érdemekre, melyeket Baross 
Gábor kereskedelemügyi miniszter az ország kereske­
delmi és ipari érdekeinek hathatós előmozdítása körül 
szerzett; tekintettel az ő vas szorgalmára és táradhat- 
lan tevékenységekre : főispán Öméltóságának indítvá­
nyára a közgyűlés elhatározta, hogy Zalavármegye 
közönsége kiváló tiszteletének és hálás elismerésének 
jeléül őt hódoló feliratban fogja üdvözölni.

A vármegye közegészségi bizottságának javasla­
tára a közgyűlés Köves Kállán gyógyszertár felállítását 
fogja a belügyminisztériumnál javaslatba hozni, inig a 
Tapolczáti és Keszthelyen kért második gyógyszertár 
létesítését ugyancsak a vármegyei közegészségi bizott­
ság véleményéhez képest nem fogja javasolni.

A vármegye monographiájának megírása tárgyá­
ban kiküldött bizottság elnöke elhalálozván, a közgyű­
lés e bizottság elnökévé Csertán Károly alispánt s az 
így megürült bizottsági tagsági állásra Barcza Lászlót 
választotta meg.

A baksai és alsó-Iendvai járásban megüresedett 
egy-egy központi bizottsági tagsági állásra titkos szava­
zás utján Fitos Márton és Kiss Pál bizottsági tagok 
választattak meg.

A falaton-füredi körorvos részére a tapolezai járás 
főszolgabírójának véleményes jelentése alapján, a fuvar­
általány évi 200 írtban állapíttatott meg.

Keszthely város képviselőtestületének az ott léte­
sítendő főgymuasium ügyében f. évi április 6-án tartott 
ülésén hoz tt határozatát a közgyűlés jóváhagyta. Ugyan­
csak Keszi iely városnak indokolt kérelmére az ut fen- 
tartására ezer forint segély megszavaztatott.

A csavargás meggátlásáról szóló szabályrendelet 
tervezete előterjesztetvén, a közgyűlés azt elfogadta s 
annak szabályszerű kihirdetését s ennek megtörténte 
után jóváhagyás végett a belügyminiszterhez való fel- 
terjesztését a közgyűlés elhatározta.

A vármegye házi pénztárának, valamint a vár­
megye kezelése alatt levő különféle alapoknak, úgy a 
vármegyei és a két rendezett tanácsú város árvapénz 
tárának 1890. évi számadásai megvizsgáltatván, azok 
helyeseknek találtattak és a szokott óvás fentartása 
mellett a számadók a további felelősség terhe alól fel­
mentettek.

A decemberi közgyűlés elvben elfogadta Skublics 
Jenő bizottsági tag azon indítványát, hogy a megyei 
árvatartalék alap terhére a vagyontalan árvák nevelese

céljából megyei árvaház létesíttessék s az indítvány tanul­
mányozása és részletes javaslat tétel céljából egy bizott­
ságot küldött ki. A bizottság — a beterjesztett jelentés 
szerint — ezen ügyet tanulmányozta s bár át van hatva 
egy megyei árvaház létesítésének nagy fontosságától : 

1 . azonban a rendelkezésre álló csekély pénzerő miatt az 
üdvös eszmét kivihetőnek nem találja. Ugyanis aszom 
széd Y’asinegyében ily árvaház felállítása és berende­
zése 120 ezer forintba került s tekintve vármegyénk­
nek félmiliót meghaladó lakosságát, megyénk igénye e 
részben csak is ily berendezésű árvaház által elégíttet- 
nék ki, holott a megyei árvapénztári tartalékalap jelen 

1 leg 79383 Írttal rendelkezvén, ez összeggel megvalósít­
ható nem volna. Arra sem lehet számítani, hogy a 
hiányzó mintegy 40 ezer forint közadakozás utján 
beszerezhető; mivel közönségünk áldozatkészsége nagyon 
is sok oldalról igénybe vétetik. E helyett a kiküldött 
bizottság azt javasolja, hogy a tartalékalapból 50 ezer 
forint kthasíttatváu, ezen összeg közművelődési alap gya­
nánt kezeltetnék s ennek kamatai évről-évre közművelő 
dési célokra fordíttatnának azzal a megjegyzéssel, hogy 
az alap kamatainak egy része az alap rendeltetéséhez 
képest zalamegyei árva gyermekek felsegélyezésére for 
díttatnék. A közgyűlés a kiküldött bizottságnak ezen 
javaslatát általános helyesléssel fogadván, elhatározta, 
hogy a megyei árvatári tartalékalap tőkéjéből 50 ez< r 
forint vármegyei közművelődési alap létesítésére fordít 
lassék s ezei* határozatnak jóváhagyása a belügyminisz­
tertől kérelmcztessék. A határozatnak a belügyminiszter 
részéről történendő jóváhagyása után szabályrendeletileg 
fogja a közgyűlés megállapítani, hogy a közművelődési 
alap évi kamatai mely közművelődési célokra fordít 
hatók.

Előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszternek 
rendelete a stridópolstraui közútvonalnak a törvény 
hatósági közutak közé leendő felvétele iránt. A közgyűlés 
érdemleges javaslattétel előtt Plihál Ferenc elnöklete alatt 
Ziegler Kálmán, Vranesics Károly főszolgabíró, Lányi 
Kálmán építészeti hivatali főnök — tagokból álló bízott 
ságot küldött ki ezen ügynek tanulmányozása és ehhez 
képest véleményadás céljából.

A nagykanizsai közkórházra vonatkozólag alkotott 
szabályrendeletet a közgyűlés jóváhagyta.

Kottori, Alsó-Kraljovecz és Czirkovlyán községeknek 
kérvényét, ezen községek neveinek megmagyarositása 
tárgyában a közgyűlés a belügyminiszterhez pártolólag 
terjeszti fél.

Turnischa községben t. évi január hó 16-áu meg­
tartott körgyám és községbiró választás ellen benyújtott 
fellebbezést a közgyűlés elutasította.

Kottori község képviselőtestületének a mező csőszre 
vonatkozó szabályrende'ete jóváhagyatott.

Az ukki és galsai körjegyzők javadalmazása 400 
írtban, természetbeni lakásban, esetleg 100 írt lakérben, 
50 írt iroda általányban és 150 írt fuvarilletmény ben 
állapíttatott meg.

A Pákán 1890. december 15-én megtartott község 
bi ró választást a közgyűlés hely ben hagyta.

Bak, Boczfóld, Dráva-Szent-Mihály, Bórdőcze köz­
ségek képviselőtestületeinek községi ingatlan eladása, 
Alsó-Hahóth, Ukk, Kánka, tíalsa községek képviselő­
testületeinek községi ingatlan szerzése tárgyában hozott 
határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Előterjesztetett Kottori község képviselőtestületének 
I határozata, mely szerint 81.000 frtot tevő regálévá It.ságán 

községi takarékpénztárt létesít s annak alapszabályter­
vezetét bemutatja, kérve hozott határozatának törvény- 
hatóságilag jóváhagyását. A közgyűlés a községi takarék- 
pénztárak eszméjét, mint a községekre nézve nagyon is 
áldásosat, üdvözli és mindenkor melegen pártolja úgv' 
azonban, ha az a községben, mint részvénytársaság 
létesül s a község ingó vagyonának egy részét törzs- 
részvények vásárlásába fekteti. Nem adhatja azonban 
beleegyezését oly községi takarékpénztár létesítésébe, 
ahol a pénzintézet egyedüli alapját és vagyonát kizáró­
lag a községnek, mint ilyennek, tulajdonát képező pénz 
összeg képezi.

A bellatinczi urodalomnak, továbbá Deklezsin 
községnek és az ottani templom iák, mint vásártulajdo­
nosoknak folyamodványa vásári helypénz árszabályzat 
megállapítása végett a miniszterhez pártolólag felterjesz­
tetik.

A tapolezai vincellériskolánál létesített alapítvá­
nyokra vonatkozó községi kötelező nyilatkozatokat a 
közgyűlés jóváhagyta.

Közigazgatási bizottsági ülés.
A vármegye közigazgatási bizottsága május havi ülé 

sét Svastits Benő főispán Óméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 6-án tartotta.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter leirata ; 
melyben tudatja, hogy a sümegit—tapolezai helyi érdekű 
vasút műtanrendőri bejárata Lakatos Aladár miniszteri 
titkár elnöklete alatt t. hó 9-én tartatik meg. A műtan 
rendőri bejárásra a közigazgatási bizottság képviseleté 
ben Csertán Károly alispán, Skublics Gyula közigazga­
tási bizottsági tag, Lányi Kálmán, az építészeti hivatal 
főnöke, Soos Pongrác sümegi és Szén tin iklóssy Gyula 
tapolezai járási főszolgabirókból álló bizottság külde­
tik ki.

A közigazgatási bizottság múlt havi üléséből pár­
toló felterjesztést tett az iránt, hogy a Csáktornya—ukki 
helyi érdekű vasútvonal mentén Lenti község közelében 
„Lenti“ elnevezéssel vasútállomás létesíttessék. A keres­
kedelemügyi miniszter végleges intézkedés előtt a köz­
ség folyamodványának felterjesztését rendelte el.

Tűrje község a Csáktornya—ukki h. érdekű vasút­
vonal mentén a 94—95 szelvények közt útátjáró léte­
sítését kérvén, a helyszíni szemle elrendeltetett.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelem­
ügyi miniszter leirata, melyben értesíti a közigazgatási 
bizottságot, hogy Szily Dezső ollári lakos azon kérelmét, 
hogy a Csáktornya—ukki h. e. vasút 79 80. szelvényei



közt épült áteresz helyett a 81 82. szelvények között 
az Ollár—pókatai határokban létesíttessék egy áteresz, 
nem teljesíthette; utasította azonban az engedményest, 
|l0gy ezen határárokban összegyűlendő csapadékvíz kellő 
levezetését a 79,80. szelvény közt kiépített átereszen 
keresztül megtelelő vízlevezető árokkal biztosítsa.

Sublies Jenő bizottsági tag a Csáktornya—ukki 
1,. érdekű vasút zala-egerszegi állomásánál előforduló 
hiányokat részletesen felsorolta; így a várótermek kicsiny­
ségét ; igen sokszer a személyszállító kocsik elégtelen­
ségét; a teher-szállitás drágaságát, mi miatt sokan ten­
gelyen szállítják áruikat Szent Ivánra vagy onnan Éger­
szögre; a kisfalud! vasúti állomásnál a személy vonatoknak 
minden ok nélkül huzamos késedclmezését. Indít­
ványozd, hogy ezen bajok mielőbbi gyökeres orvoslása 
végett a közigazgatási bizottság keresse meg a keres­
kedelemügyi minisztert. A közigazgatási bizottság beható 
eszmecsere után kimondotta, hogy a kereskedelemügyi 
minisztert leli rati lag megkeresi az iránt, hogy az úgy­
nevezett közszükségletet képező tárgyaknak, mint gabona, 
li-izt, épület es tűzifa, só, bor, petroleum, állatok, gazda- 
,a .-I eszközöknek szállításánál a kötelóki dijat szíves­
kedjek alkalmazni; tekintve, hogy Zala-Egerszegnek 
hagv helyi forgalma van részint kereskedelménél, részint 
pedig a megyénk központjában levő különbözó hivata­
lok miatt, kegyeskedjék intézkedni, hogy necsak orszá- 
„os és heti vásárokkor, hanem egyéb napokon is a köz 
forgalom kívánalmának megfelelő vasúti kocsik álljanak 
rendelkezésre; tekintve, hogy Kistalud sem helyi, sem 
vidéki forgalomnak központját nem képezi s nem is 
togja képezni a jövőben sem, indokolatlan a vonatok­
nak ezen állomáson oly sok ideig tartó késése, miért is 

váltalán ezen egész állomásnak, mint egészen felesle­
gesnek megszüntetését eszközölni kegyeskedjék. Az indó- 
íiáznak illetve a várótermeknek megnagyobbítása tár­
gyában a kuzigazgatázi bizottság felirati lag a kereske­
delemügyi minisztert már egy Ízben megkeresvén, e 
feliratra érkezendő válaszig a várótermek ügye függő­
ben tartatik.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
a vallás és közoktatásügyi miniszter ezen időszakban a 
pórszombat! állami iskola épületének javítására 495 írt 
t;7 krt, a zaia egerszegi polgári fiú és polgári leányis­
kola céljaira a már megállapított 1890/91-ik tanévi 
költségvetés keretén kívül pótlólag 230 forintot, a 
Csáktornyái képezdei méhesre 367 írt 39 krt engedélye­
zett. — Ezen időszakban meglátogatta a szécsi-szigeti 
és kerkateskándi r. k., a puszta-szent-lászlói ág. ev., a 
szent liszlói r. k. iskolákat. Szeut-Liszlón és Kerka- 
Teskándou az iskola épületnek célszerű átalakítása, illetve 
újból építése ügyében külön intézkedés vált szükségessé.— 
Megtekintette a p.-magyaródi és borsfái r. k. iskolák új 
helyiségeit, a bánokszentgyörgyi községi és vártöldi r. 
k. iskolákat. — Volt Szent-Adorjánban, hogy az állami 
iskola épülete egy részének lebontása következtében 
teendő további intézkedések felől a helyszínén is tájé­
kozást szerezhessen. — Járási lőszolgabiróval rendez­
tek Káváson az alkalmazandó tanító díjlevelét s a tani 
tói lakás érdemében a községet a megtelelő eljárásra 
kötelezték. — Meglátogatta a felső-raj ki r. k. iskolát. — 
Megjelent Kacsán a közigazgatási bizottságtól a hosszú 
i.dusi iskolai csatlakozás megtárgyalása érdemében nyert 
kiküldetéshez képest. — Kir. segédtanfelügyelő meglá­
togatta a esácsi r. k. iskolát.

Olvastatott Vakonya község kérvénye illetve aján 
lata államsegély elnyerése esetében adandó járulmányo k- 
1 ól. A kérelem pártolólag terjesztetik lei a minisztéri­
umhoz,

Alsó-Rajk községben a tanító választásra elnökül 
Koller István közigazgatási bizottsági tag küldetik ki.

Előterjesztetett (íutorfüld és Szeut-Péterföld köz­
ségek iskolaszékének kérvénye az iskolai ingatlannak 
téves telekkönyvelése ügyében. A járási főszolgabíró 
telhivatik, hogy Gutorlöld és Szent-Péterföld községek 
elöljáróságait az illető ingatlan iskolai célra felajánlása 
felől meghallgassa és eljárásának eredményéről a köz- 
igazgatási bizottsághoz tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő jelenté, liooy a hosszúfalúsi isko­
lai csatlakozás ügyében a helyszínén megjelent, de a 
két, legközvetlenebbül érdekelt tél elmaradása folytán a 
tárgyalást május hó 25-ére újból kitűzte. A kir. tanfel­
ügyelő jelentése tudomásúl vétetett.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ köréből.

Lóeladások.
Két darab 4 éves 151 /2 marok magas, kocsiba 

való betanított ló, mindkettő kanca, — fekete szürke 
»zinű, ;>5U trt árban eladó, itj. Iláczky Kálmán földbir­
tokos urnái Csab Rendeken.

Két sebes járó jukker ló, sárga és pej, 151 2 marok 
magas, mindenik kanca, 800 írtért eladó, tulajdonos 
lh rtelendy Ferenc földbirtokos úr Lesencze-1 omajon.

Két damen ponny ló, — gróf Festetis, féle fenéki 
tájból, — 14 marok magas, 5 éves szürke és pej kanca, 
Paranyay Ödön földbirtokos urnái eladó Pacsán; ára 
601) irt.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Bankett Kovács Károly polgármester tiszteletére.

ióala-Egerszeg város polgársága t. hó 2-an este az 
»Arany Bárány“ kaszinói helyiségében fényesen sikerült 
bankettet rendezett Kovács Károly polgármester tiszte­
dére azon alkalomból, hogy — tekintettel a város 
hlyeinek vezetése körül hat éven át kifejtett sikeres es 
ügy buzgó működésére, — az április 30 án megtartott 
tisztújító gyűlésen egyhangúlag polgármesternek újból 
uiegválasztatott. A banketten, melyen közszeretetben 
tOló főispánunk és alispánunk is szívesek valának meg-

M eil éklet a „ZALAMJEGYE“ 1891. évi 19-ik számához.
jelenni, képviselve volt a társadalom minden osztálya s a 
megjelentek száma a 120-at meghaladta. A fel köszöntők 
sorát főispán Öméltósága kezdette meg, éltetve az ünne­
pély hősét: Kovács Károly polgármestert, Németh Elek 
Svastits Benő főispánra, Kovács Károly a város polgár­
ságára, Udvardy Ignác Usertán Károly alispánra, Németh 

( Elek a városi képviselőtestületre, Sanits Mihály a főis- 
í I pátira, alispánra s a város polgármesterére, Páslek József 
I I Kovács Károlyra, Cser tán Károly Gyertyánffy Kálmánra, 
j j Isoo Alajos Kovács Károlyra, dr. Ruzsicska Kálmán 
j 1 Zalavármegye közszellemére, Balaton József Kovács 

Károlyra, Kovács Károly öózouy Lászlóra, Molnár 
Sándor Németh Elekre, dr. Czinder István a kir. törvény­
szék, kir. járásbíróság és kir. ügyészség jelen levő 
képviselőire, Pirity Lajos dr. Szigethy Elemérre, Nagy 
öéza Zala-Egerszeg polgárságára, Samts Mihály iláczky 
Kálmánra, Balassa Benő a város tisztikarára és a 
képviselőtestületre emelték poharaikat. — A kitűnő 
ételek és italok a kedvet csak fokozták s az egész 
társaság a legderültebb hangulatban volt együtt.

A győri kir. ítélőtábla — melyhez a zala-eger­
szegi kir. törvényszék is tartozik — megnyitása nagy 
ünnepséggel folyt le f. hó 5 én. Az ünnepély a karme­
liták templomában ünnepélyes „Veni Sancte“-val kez­
dődött, melyet a megyés püspök gyengélkedése foly­
tán Nogáll Károly ozerói választott püspök fényes segéd­
lettel tartott. Ezután a meghívott közönség a kir. tábla 
tanácstermében gyűlt egybe. Erdélyi János táblai elnök 
megnyitván a tábla első ülését, az elnöki titkár felol­
vasta az igazságügy miniszternek a győri kir. táblához 
kiuevezettek névsorát. Ezután az elnök letette az esküt, 
utána pedig a tanácselnökök és bírák, mely után a 
tábla elnöke mintegy székfoglalóul szép és fontos kije­
lentéseket tartalmazó beszédet tartott a felsőbíróságok 
új szervezéséről s jogáilapotaink rendezéséről, mit a 
közönség zajos helyesléssel logadott. Erre Vági tanács­
elnök szépen átgondolt kerek beszéddel válaszolt, tolmá­
csolván a kir. tábla biráinak elnöke irányában osztat- j 
lan és őszinte bizalmát, tiszteletét és szeretetét. Este 
Győr városa a tábla bírálnak, úgy a megjelent vendé­
gek tiszteletére fényes vacsorát rendezett. Az ünnep­
ségen városunkból részt vettek Mihálovits Károly kir. 
törvényszéki h. elnök és Kovács Károly polgármester.

A dunántúli közművelődési egyesület nagy választ 
mánya í. hó 7-én d. e. 11 órakor tartotta Budapesten 
az uj városház tanácskozó termében első ülését, Széli 
Kálmán elnöklete alatt, melyen a nagy választmány tag­
jai szép számmal jelentek meg. Széli Kálmán elnök jelentést 
tett az elnökség eddigi működéséről. Bejelentette, hogy 
az alapszabályok csak a közel napokban hagyattak 
jóvá, de ennek dacára szükebb körben megindította a 
tagok gyűjtését. Az egyesület 33,000 írttal rendelkezik, 
amelyből 13,000 forint be van fizetve és a magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbankban már kamatokat is jövedel­
mezett. Az ülés Baross Gábor kereskedelemügyi minisz­
ternek köszönetét szavazott, amiért az egyesületnek 
ugyanazt a portómentességet engedélyezte, amelyet más 
kultur-egyesületek is bírnak. Az iilés Hertelendy Béla, 
Fény vessy Ferenc, és Sümegi Vilmos felszólalásai után, 
Széli Kálmán indítványára, az igazgató-választmányt, 
amely az egyesületet közvetlenül vezeti, 50 tagból álla­
pította meg és a választást nyomban megejtette. Meg­
választattak : Aidinger János, Babociiay György, gr. 
Battyányi Géza, Bezerédj Viktor, Balaton József, Bittó 
István, Bertalan Alajos, Cser tan Károly, Dőry Dénes, 
gr. Esterházy Móric, Eredics Ferenc, Ernuszt Kelemen, 
Fiuk János, dr. Gaár Vilmos, Ghyczy József, Havrauek 
József, Hérics Márton, Horváth István, Hertelendy Béla, 
Holtán Ernő, Hirsch Adolf, gr. Laszberg Rezső, Lóskay 
Fidél, Makfalvay Géza, Meszlényi Lajos, Melhard Gyula, 
Perczel Dezső, Perezel Miklós, Rákosi Jenő, Radó Kál­
mán, Reiszig Ede, Reiter János, Sarlay János, Simon , 
Ödön, Szabó Ér nő, Szabó Imre, Szily László, Szegedy 
Béla, Sárközy Aurél, Simontsits Béla, gr. Szapáry Géza, 
gr. Széchenyi Sándor, Sommsich Andor, Szombathelyi 
Győző, Steiger Gyula, Véghelyy Dezső, Zechmeister 
Károly, Ziegler Kálmán, Tóth Imre, gr. Zichy Jenő.
- - Széli Kálmán iditványára az egyesület tiszteletbeli 
tagjaiul meg választattak: Dulánszky Nándor pécsi püspök, 
Eszterházy Móric gr,. Kuncz Adolf csornai prépost, 
Széchenyi Béla gróf és Festeticli Tasziló gróf. Közfelkiál­
tással ellenőrnek választották Hieronimy Károlyt, titkár­
nak Porzsolt Kálmánt. Az egyesület pénztárát továbbra 
is a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank fogja kezelni, i 
Széli Kálmán elnök ezután meleg hangon emlékezett | 
meg arról a lelkes agitációról, amelyet Beksics Gusztáv 
orsz. képviselő, az egyesület érdekében kifejtett. Fel­
olvasásokat tartott Nagy-lvanizsán, Kaposvárott, Zala- 
Egerszegen és ezáltal az egyesület anyagi érdekeit is 
előmozdította. Indítványozza, hogy nagy választmány 
Beksics Gésztávnak fejezze ki jegyzőkönyvben köszöne 
tét és elismerését. A jelenvoltak tüntető lelkesedéssel 

I fogadták el Szél Kálmán indítványát. Jegyzőkönyvi 
j köszönetét szavaztak még a vasmegyei tisztikarnak, 

amely egy báljával 1660 irtot jutatott az egyesületnek. 
— A nagy választmányi ülés után az igazgató-választmány 
azonnal összeült és az alapszabályok értelmében válasz­
tás alá eső egy alelnöki állást Fény vessy Ferenccel 

I töltötték be. Az egyesület többi aleluökei a vidéki 
' egyesületek elnökei lesznek.

A szaktanácsok beosztása a győri kir. Ítélőtáblán 
következőleg történt: I. polgári tanács. (Váltó, keres­
kedelmi, csőd). Elnök: Erdélyi Sándor. Előadó birák : 
Horváth Kálmán, Szabó György, dr. Thiring Lajos, 
Vildenauer János. Szavazó birák: dr. Uhlyarik Gedeon, 
Jalsoviczky Lajos. Tanács jegyzők: Már József fogal­
mazó, Galamb Zoltán tanács jegyző. 11. polgári tanács. 
(Urbér). Elnök : Vági Mór. Előadó birák: Schmied 
Géza, Szeghő István, dr. Hollerung Alfréd, Kiss Gábor, 
Biró Antal, dr. Rhorer Miklós. Tanács jegyzők: Mennyei 
László, Hoffmann József. I. büntető és Illik polgári 
tanács. Elnök : Zoltán Géza. Előadó birák : Braidscliiwer 
József, dr. Uhlyarik Gedeon, Csenkey Géza, Mészöly 
Lajos, Tóth László, Jalsovitzky Lajos. Szavazó birák :

dr. Hollerung Alfréd, dr. Thiring Lajos. Tanács jegy­
zők: Kovács Károly, Hoffmann József.

Köszönetnyilvánítás. Beksics Gusztáv országgyű­
lési képviselő, a „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ 
alelnöke, a „zala egerszegi kereskedelmikör“-höz legkö­
zelebb levelet intézett, melyben meleg hangon mond 
köszönetét városunk lakosságának azon szívélyes fogad­
tatásért, melyben itt léte alkalmával minden oldalról 
őt részesítették s az itt töltött idejét előtte oly feledhe­
tetlenné tették.

Gyászhir. Pallini lnhey Lászlóné szül. gróf Zichy 
Irén csillagkeresztes hölgy 1. hó 2-án, életének 32 s 
boldog házasságának 5-ik évében Pozsonyban elhúnyt.
A boldogult Inilt tetemeit Pozsonyban f. hó 4-én szen­
telték be és a somogymegyei ihárosi családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra. Béke lengje körül porait!

Hondedsegi kinevezés. A májusi kinevezések alkal­
mával Borsán Sándor, a helyben állomásozó honvéd­
huszár század Il-od osztályú századosa l-ső osztályú 
századossá léptettetett elő.

Keszthely város képviselőtestülete május hó 9-én 
rendkívüli ülést tartott, melyen a főgyimnásium megépi 
lésére szükséges összeg szavaztatott meg s a megszava - 
zott összegnek beszerzése felől hozatott határozat.

Kerületi esperes, Bakacs Imre monostor-apátii 
plébános a lemondott Konkolyi Ambrus helyébe tapolcza- 
kerületi esperessé neveztetett ki.

A zala egerszegi karácsonyfa egyesület f. hó 
24-én Rozen krauez-kerti helyiségében tekeversennyel 
egybekötött tavaszi táncmulatságot rendez.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör f. hó 8-án 
népes értekezleteit tartott, melynek célja volt állást 
foglalni azon országos mozgalmat illetőleg, melyet a va­
sárnapi munkaszünet ügyében a kereskedők megindítot­
tak s mely mozgalomnak kifolyása azon országos érte­
kezlet, mely f. hó 10-éii Budapesten tar lati k. A keres­
kedelmi körben tartott értekezlet egyhangú határozatával 
azon óhajának adott kifejezést, hogy vasár és ünnepna­
pokon dálután az összes kereskedő boltok, fűszer- és 
rőtös-, valamint üveg-,porceiiáu- és rövidárú kereskedé­
sek — tekintet nélkül arra, a boltban van-e szivartőzsde 
vagy nincs, bezárassanak. Egyúttal Balassa Benő, Der- 
varics Lajos, Gombás István és Ritscher Gyula küldet­
tek ki a budapesti országos értekezetre azzal, hogy 
megbízóik ezen határozatának érvényt szerezni töreked­
jenek.

Tavaszi mulatság. A zalaegerszegi polgári fiú-, 
polgári leány- és közép kereskedelmi iskola tavaszi mulat­
sága tekeversenuyel egybekötve juuius hó 6-án lesz a 
kaszaházi kertben. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
juuius 13-áu tartatik.

Vasúti közgyűlés. A Keszthely b. szt. györgyi h. 
é. vasút részvénytársaság III. rendes közgyűlését f. hó 
14-én tartja meg. Ezen közgyűlés elé a vasúti igazgató­
ság az 1890. évi üzleti nyeremény felosztásál a vonatko­
zólag a következő javaslatot terjeszti elő: 1. Az 1890. 
évi 10.549 frt 52 kr. tisztanyereményből 5478 trt a 
kibocsájtott 996 drb. elsőbbségi részvény 51/2ü;0-os 
osztalékára, —- 4480 frt pedig a forgalomban levő 1120 
drb. törzsrészvény 4%-os osztalékának kifizetésére fordít - 
tassék. 2.) A fennmaradó 591 frt 51 kr. az 1891. évi 
üzleti számlára viendő át.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Csák 
Lajos Csáktornyái járás bírósági Írnokot a győri kir. 
Ítélőtáblához írnokká nevezte ki.

Osztály vizsgalat. A zala-egerszegi polgári iskolával 
kapcsolatos közép kereskedelmi iskola Illik osztályában 
az érettségit megelőző ősz tálvizsgálat t. hó 20 án tartatik. 
Az írásbeli érettségi viszgálatok juuius 2 án kezdődnek.

Áthelyezés. A sepsi szent-györgyi pénzügy igazgató­
ság Györbiró Gergely Csáktornyái VI. osztályó adótisz­
tet hasonló minőségben a kézdi-vásárhelyi adóhivatalhoz 
helyezte át.

Tanitoi gyűlés. A kis komáromi egyházkerület 
tanítói „Önképző köre“ t. hó 21 én tartja tavaszi köz­
gyűlését Zala Apátiban a következő tárgysorozattal : 
Elnöki jelentés. A múlt évi jegyzőkönyv hitelesítése. A 
tagsági dijak befizetése. A pénztár átvizsgálás. — Elő 
adások. A jövő gyűlésre kitűzendő tárgyak megállapí­
tása. Indítványok.

Tavaszi táncmulatságot és azzal egybekötve fel­
olvasást és szavalást rendez május hó 16 án a keszthelyi 
„Petőfi asztaltársaság.“ Felolvasni fog dr, Schvvarcz Zs. 
ügyvéd és dr. Farkas M. orvos, szaval pedig Ulltnau J. 
— A kellemesnek Ígérkező mulatság a „ Nemzeti szál­
loda“ kerti helyiségében tartatik.

Színészet Nagy-Kenizsan. Máj. 1-től 8-áig színre 
kerültek : „Szegény Jonathán“ — „Strike“ — „Válás 
után“ —• „Martba“ — „Ripp wan winkle“ — „Uj jel az 
erdőn“ — cimü darabok. Ezeken kivül máj. 3-án, 
vasárnapon, nép- és gyermekelőadásúl előd iák a „Gieger- 
lik“ című boltozatos operettet. A télárra leszállított elő­
adások tavaly is már igen helyes és praktikus gondo­
latnak bizonyultak. Az ily előadások mindig szép láto­
gatottságnak örvendenek; a „Mártha“ cimíí operát Mezey 
Mihály tenorista jutalmául adták ez úttal másodszor. A 
darabban alkalom kínálkozott a jeles tenoristának egész 
bravourral mutatni be hanganyagát. A közönség szép 
ovációban részesítette. Általában az előadások mind 
igen sikerültek voltak e hét folyamán is, A társulat 
még csak a hónap közepéig marad Kanizsán, aztán Zala- 
Egerszegre megy, hol — amint lapunk múlt számában 
említettük — már lépéseket tettek egy arena állítása 
iránt. Nagy Kanizsán a társulat szép emléket fog hagyni 
maga után minden tekintetben. — Jövő heti műsor : 
Hétfő, 1 1 én Erdő szépe Feuillet Octáve remek sziu 
műve. Kedd, 12-én T. Szentesi Vilma jutalomjátékául 
Üdvöske kiváló operette. Szerda, 13-án Színházi képte­
lenség classicus bohózat opera áriákkal. Csütörtök, 14-én 
Locsarekné Gizella jutalomjátókául Furcsa háburu nagy 
operette.

A keszthelyi ipariskola ügye most már teljesen 
rendben van. A min. rendeletre az iskola-fentartó város 
megszavazta a t. isk évre is a tiz hónapos tanfolyam



költségtöbbletét, minél fogva a tanitas akadály nélkül 
tovább folyik és pedig az" ipartest, elöljáróságának kérel­
mére este 7—9 óráig, mely késői idő artalmara lesz a 
tanulók egészségének.

öngyilkos tiszttartó. Vázsonyi Sándor, két helyi 
urod. tiszttartó, 59 éves, öt gyermek atyja, f. hó 5-én 
öngyilkos módon véget vetett életének. Állítólag szeren­
csétlen börze spekuláció sodorta a széles körben előnyö­
sen ismert és tisztelt férfiút az öngyilkos tettre.

Fürdő saison. Hévizén május 1 én megnyílt a 
fürdési saison s az óta Keszthelyről minden nap számo­
sán rándulnak ki s fürdőnek Hévíznek pompás meleg s 
nagyszerű gyógyerejü vizében. Vidéki fürdővendég m<g 
nincs Hévizei), az ottani lakások, parkok, utak stb. 
rendbehozásán sok kéz lazas sietséggel munkálkodik.

A Sümeyh- tapolezai helyi erdekii új vonalon a
menetrend következő: Sümeghről indul 1) reggel 8 óra 
12 perckor, s l’apolczára érkezik 9 óra 18 perckot, 2) 
este 8 óra 21 perckor és l’apolczára érkezik 9 óra 40 
perckor. Tapolczáról indul 1) reggel 4 óra 50 perckor, 
Sümeg lire ér 0 óra 03 perckor, 2) 5 óra o5 peickoi. 
este és Sümeghre ér 6 óra 35 perckor. E menetrend 
szerint Égerszögről este 5 óra 04 perckor indul és este 
9 óra 40 perekor vau 1 apolcáu. lapoiezaról reggel 4 
óra 50 perckor indulva, Egerszegen van 9 óra 2-S pete­
kor reggel. ...................

Két szék közt a pad ala. A keszthelyi nyári színi
évadra — mint irtuk — két színigazgató is kért és nyert 
a járási tőszolgabiróságtól engedélyt. Most arról értesü­
lünk, hogy Heltay N. színigazgató nem jő, Jeszenszky- 
nek pedig nincs színigazgatói engedélye, tehát nem jöhet 
Keszthelyre. Ezek után Veszprémi Jenő színtársulata 
készül Keszthelyre, mely aligha lesz képes a fokozódott 
igényekét kielégíteni. A keszthelyiek a sz. fehérvári 
színtársulatot óhajtanák, csakhogy az már foglalkozva 
van a nyárra.

Vedekezes a phylloxera ellen. A földmivelésügyi 
miniszter avégből, hogy a phylloxera elleni védekezés 
az elpusztult szőlők felújítása s új szőlők telepítése és 
általában a szőlőművelés ügye és e termelési ág érdekei 
jobban felkaroltassanak es hatékonyabban fejlesztessenek, 
a vándortanítói kerületek felosztását újból eszközölte és 
a vándortanítóknak közszolgálatát szervezte. E felosztás 
szerint vármegyénk a tapolezai kerületbe tartozik, ahol 
a vándortanítói teendőket a tapolezai vincellériskola 
teljesíti.

A budapesti virágkiállításról vettünk értesítést. E 
szerint a jury már kiosztotta a dijakat, különösen em­
lítendőnek találja levelezőnk azon körülményt hogy a 
„magtermelésben“ igen nagy volt a kiállítási verseny s 
vetélkedtek a magkereskedők, minél tökéletesebbet pro­
dukálni s igy az első dijat elnyerni. JDacára azonban 
ez erős versenynek, ez alkalommal is, mint amint az 
már az előző évek kiállításainál történt, Mauthner Ödön 
a József főherceg udvari szállítója nyerte cl a legma­
gasabb kitüntetést: a .,védnöki érmet,“ mig a többi mag ] 
kiáilitók csak a harmadik díjazásra lettek méltatva. 
A ki ismeri a védnöki éremmel kitüntetett eme fővárosi 
céget, s látta valaha a gödöllői királyi nyaraló pázsitait 
vagy megszemlélte az 1885-iki országos kiállítás terüle­
tén volt pázsitot, vagy végig sétált a főváros gyöngyén, 
a megragadó Margitszigeten s látta ott azt a zöld bársony 
— fügyepet, — melyek mindenikének magvát a Mauthner 
magkereskedése szolgálta; nem csodálkozható, hogy a 
legmagasabb kitüntetés őt érte; mert e cégnek mag- 
termelése oly magasan áll, hogy hazánkban ma mar az 
erfurti magokat teljesen kiszorította s azt főleg a mag­
vak kitűnősége, az árak olcsósága, a pontos kiszolgálás 
és elegáns expeditió által érte el Mautner, kinek jelen­
legi kitüntetéséhez a legmelegebben kívánunk szerencsét.

Gazdaasszonyoknak. A közeledő pünkösdi ünnepek 
alkalmából tisztelt olvasónőink -szives figyelmébe egy 
kitünően mázoló szert puha padló számára bátorkodunk 
ajánlani. Ugyanis Keil Alajos padlózat-fénymázál, mely 
igen szép fényes, kitünően takar, a mellett gyorsan szá­
rad és rendkívül tartós. A Keil Alajos-téle padlózat- 
fénymáz Zala-Égerszögen kizárólag Horváth Miklós-nái 
kapható.

Vasúti menetrend. Zala-Etrerszegvöl indul Szent 
Ivánra (Becs felé) 7'Ili reggel, 2'35 délután, Szent Iránra, 
(Kanizsa felé) 11'52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktornyára, 
6-58 reggel, ti-14 este. Bokára 9'38 reggel, 5.04 este. Zala- 
Egerszesre érkezik Szent-Iránról (Kanizsa felöl) 9'28 
reggel, 4'20 délután, Szent-Ivánról (Bécs-feló'l) l"3l dél­
után, 9'40 este, Csáktornyáról 9'33 reggel es 8'46 este. 
Bokáról 9'28 reggel ésü'14 este. Szent-1 Viínról indul (Déli 
vasút) Kanizsa felé 6 óra 35 perckor reggel (vegyes vonat), 
12 óra 43 perckor délután, 8. óra 55 perckor este, 2 
óra 52 perckor éjjel; Szombathely felé indul 8 óra 8 
perckor reggel. 3 óra 27 perckor délután, 2 órakor éjjel 
vegyes vonat érkezik 7"28 este.

Irodalom és művészet.
Az első és második, Szabados Béla és Rákosi 

Jenő a budapesti népszínházban nagy sikert aratott dal­
lamos operettejének összes énekszámai: 1. „A szivem 
nagyon dobog“, 2. Induló: „A házas élet . . 3. „Kri-
zanda és nem Serafin“, 4. „Pokoliban mi lakunk“, 5. 
Romáuez keringő, 6. „Mert énnekem az emberem . . .“,
7. „Mint a harmat a virágot . . .“ (románc), 8. Drága 
férjem forr a vérem“ énekhangra zongorára megjelentek 
a „Harmonia“ nemzeti zeneműkereskedés kiadásában. A 
díszes kiállítású 31 oldalra terjedő vaskos füzet, melynek 
hatásos címlapja Kunosy Frigyes eredeti rajzaiban az 
operetté főbb alakjait, élükön Blahánéval, jelmezeikben 
angol modorban tarkán színezve ábrázolja, ára 2 Irt 
40 kr.

Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáiból Révai 
testvérek, a füzetes vállalat kiadói (Budapesten IV. váci­
utca 1) megküldték nekünk a 2G és 27. füzeteket. E 
füzetekkel egy uj kötet az „Urak és parasztok“ első 
iveit kaptuk és ha valaha volt alkalmunk Mikszáthot,

mint elbeszélőt kiemelnünk, ezt most kétszeres örömmel 
és valóságos élvezettel tesszük. — De sajátságos is az 
a múzsa, mely Mikszáth tolla által szól hozzánk, — 
sajátságos az az irmodor, mely ez apró történetek keretét 
teremti meg, -— egy jól ismert világ, melyben mindany- 
nyian mozgunk, — meg szokott alakok és emberek, 1 
kikkel uton-utfélen találkozunk és mégis, a midőn mind­
ezeket Mikszáth mutatja be nekünk, úgy bámulunk, 
mintha egy ismeretlen világrészbe jutottunk volna be. 
Persze, épen ez a hivatott toll, az alkotó lángész ismer­
tető jele. Hogy a „tanács ur fuMangja“ szebb-e, mint a 
„száldobosi Papp familiá-“nak története, hogy „az elfe- j 
lejtett rab“ több igazságot tartalmaz e a legélesebb satyra _ 
alakjában, mint a mennyi meleg kedély és sziporkázó i 
szellem van a „király ruhái“-ban, arról mi itt nem aka­
runk véleményt adni. A ki Mikszáthot egyszer olvasta, 
ráismer ez apróságokban is és velünk együt élvezni 
fogja ezeket is. Összegyűjtött munkáinak füzetekben 
megszerzését nagyon ajánljuk mindenkinek, ki olcsó 
pénzért (egv füzet ára 35 krajcár) oly könyveket akar 
szerezni, milyenek megírására csak ritka idők szülnek 
hivatott embereket. Révai testvérek kiadóhivatala több 
füzetre együttesen előfizetést is elfogad.

„A hét“ 18. szama Szapáry Ilma grófnőnek, a 
miniszterelnök lányának arcképét közli abból az alka­
lomból, hogy a miniszterelnök palotájában jótékonycélu ( 
hangversenyt adtak, melyben a grófnő is közreműködött.
A szöveg, mint rendesen, tartalmas és változatos. Pékár 
Gyulától novella, ifjú Dumas Sándortól elbeszélés, néhány 
szó,- költemény és számos aktuális tárca Mukkéról. Az 

I utolsó időknek felmerült tragikus gyilkossági eseteiről, 
a tavaszi virágkiállításról és egy fényesen megirt kró­
nika Vécsey Alice bárónő orteumi szerepléséről stb. A 
folyton érdekes is változatos lapot melegen ajánljuk 
közönségünknek. Előfizetési ár: egész, évre 10 írt, fél­
évre .) írt, negyedévre 2 írt 50 kr. Mutatványszámokat 
kívánatra ingyen és bérmeutve küld „A hét„ kiadó- 
hivatala Vili. József körút 44.

Uj zenemű. A mint értesülünk, május hó folyamán 
két uj csárdás fogja elhagyni a sajtót Mérei Ignác zene- 
műkereskedő kiadásában Keszthelyen. „Hevizi emlék 
csárdás“ Hanny Bélától és „Balatonmelléki csárdás“ 
Huber Gyulától. Mindkét fiatal zeneszerző előnyösen 
ismert már a nagy közönség előtt s bátran állíthatjuk, 
hogy újabb műveikkel csak meg fogják erősbíteni a 
rokonszenvet, melyet a zenekedvelő közönség sorában 
megjelent műveik iránt eddig is tanúsítottak.

ÄZ ,,í£il Újságom“ legújabb száma következő érde­
kes tartalommal jelent meg: Az egri diákok. Elbeszé­
lés, Irta: Bródy Sándor. Falusi reggel. Költemény Her­
man Ottótól. A jó fiú sziklája. Monda Gabányi Árpád­
tól. — Szeged. (Jobb képpel) Kulinyi Zsigmondtól. A 
fényképész bácsinál. Költemény, képpel a címlapon, 
Pósa bácsitól. A csengetyűs nyulacska. A kicsikéknek 
meséli: Lajos bácsi. A kéményseprő és a pékinas. Irta: 
Rákosi Viktor. — E kitünően szerkesztett gyermek- 
lapra felhívjuk a szülők figyelmét. A derék kiadók : 
Singer és VVolfner semmi áldozatot sem kiméinek, hogy 
minél díszesebb legyen a lap kiállítása, a szerkesztést 
az országos névnek örvendő Pósa Lajos nagy gonddal 
és körültekintéssel végezi. Előfizetési ára egy évre 4 
írt. Megrendelhető a kiadóknál (Budapest, Andrássy ú 
10. sz), vagy bármely könyvkereskedésben.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag 
könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozást talál­
hatna a család minden tagja, mint a mennyit a „Képes 
Családi Lapok“ válogatott közleményei nyújtanak. Nin­
csen a családi életnek s a gondosan vezetett magyar 
vendégszerető háznak olyan kérdése, inelylyel e lap 
melléklete a „Nő a házban“ szakavatottan ne foglal­
koznék. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a 
„Nő a házban“ cirnü melléklettel együtt egész évre G 
irt, félévre 3 írt, negyedévre 1 írt 50 kr. s a kiadó­
hivatal (Budapesten, nagy korona-utca 20. sz.) melyhez 
az előfizetések legcélszerűbben postautalványon intézen- 
dők, kívánatra bárkinek ingyen és hérmentve szolgál 
mutatvánszámokkal. A legújabb szám tartalma: Kétélű 
hárd. (Regény egy kötetben. írta: Tolnai Lajos. — 
Dalok a Eszekből. (Költemény.) Inczédi Lászlótól. — Az 
arc-szépiií - E—s. — A póruljárt hasbeszélő. (Tragiko 
mikus történet.) írta : K. Mártonffy Imre. — Mit igyunk 
a nyáron. Dr. Csapod! Istvántól. — Tavaszi hangulat. 
(Költemény.) Helénetől. —- A házasság regénye. (Foly­
tatás.) Irta: Tolstoi Xeó. Fordította : Brankovics György 
— Újságolvasás a régi időben. Karacs Teréztől. (Az 

, írónő eredeti kézirata után közli: Jámbor Lajos.) —
I Sylvia. Regény. (Folytatás.) iábori Róberttól. — Gondo­

latok. — Mindenféle. A hét tükre. (Csevegés.) Soós 
Antaltól.

Az „Olvasókör“ szépirodalmi regényfolyóirat X ik 
évfolyamából megjelent a 15-ik füzet, mely „Egy király 
‘ifjúsága“ cimii történeti regényt tartalmazza. Irta Ponson 
du lerrail. Franciából fordította Mártonffy Frigyes. 
Ara egy-egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos R.-nál Budapesten (Üllői-nt 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Halottkémi jelentés.
Zala-Kgerszeg rend. tan. város területén ez év április hó 

1 tál május hó 1 éig meghaltak :
1. Schutte Péterné, Neufeld Mávi, 61 év. rk. özv.
2. Neubrun Sarolta, 105 év. izr. özv.
->. I Máh Lajos, 8 hónap. rk. zenész gyermeke,
4. Horváth Mári, 8' év. rk. tanuló,
5. Ag István, 11 hónap. rk. gyermeke,
h. Nagy Mihály, 51 év. rk. nős, földműves,
7. Séhek Józsetué, Ivaiuéz Rozália, 51 év. rk. csere­

pes neje,
8. Ternyák Kati, 10 év. rk. cseléd gyermeke,
9. Kolompár Gyurka, 4 hó. rk. olách cigány,

10. Baron Jakabné, Czechmeister Janka, 23 év. izr. 
kereskedő neje,

11. Politzer Józsefné, Weisz Fám", 47 év. izr. mag 
hivatalnok neje,

12. Molnár Kati, Szabó Ferencné, 44 év. rk. napszá
mos neje, _

13. Rigó Anna, Pirity Lajosné, 54. év. rk. mag. híva
tál nők neje,

14. Varga Ilka, 14 év. rk. hajadon, földműves leánya,
15. Trifusz József, 57 év. rk.
16. Kolompár Gyula, 8 hó. rk. olách cigány,
17. Kovács József, 10 év. rk. tanuló,
18. Balog János, 14 év. rk. tanuló,
19. Bessenycy György, 65 év. rk. nőtlen, kir. ügyész,
20. Horváth Józsefné, Grafner Erzse, 57 év. rk. föld 

műves neje,
21. Lackenbacher Janka, 5 év. izr. kereskedő gyermeke,
22. Kenyeres Lajos, 10 év. rk. tanuló,
23. Móricz Erzse, 2 nap. rk. cseléd gyermeke,
24. Vizlendvay Ádámné, Szekeres Kati, 65 év. rk. özv.

Zala-Égerszögen, 1891. május hó 1-én.
Dr Grauer Adolf 

v. orvos.

Nyersselyem kelmeruhákat
in frt Vv egy-egy ruhának való,
1U 11 u UU XXI» valamint jobb minősé­

gűeket is küld porto- és vámmentesen G. HpilllPberg 
(cs. és kir. udvari szállító) gyári raktara Zürichben. 
Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáron levél­
bélyeg teendő.
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Fővárosi
váltóüzlet társasig
Adler és Társa

Budapest,
Fürdő- és Dorottya-u. sark.

Felelős s?er kész tő és kiadótulajdonos: 
UDVÁRDY IGNÁC.

Hirdetések.
2109/tk. 91.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkkvi ható 

ság közhírré teszi, hogy Hadaszy Béla és neje Hadaszy 
josefa végrehajtótoknak. Cigány Gabjr és tarsai végre 
hajtást szenvedők elleni 1000 írt évi szűnő haszon s 
775 Irt 61 kr. kárösszeg tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. trvszék 
területén lévő, Puszta-Ederics község határában fekvő, 
a p. edericsi 174. sztjkvben felvett A I. 25. 35. 78. 
137. hrsz. a. ingatlanok Háry József nevén álló 1 , 
részére 114 irt 33 krban, a p.-edericsi 201. sztjkvben 
felvett A f 98. hrsz. a. ingatlanra 53 írtban és a 14. 
sztjkvben toglalt A f 15. hrsz. a. ingatlanra 168 írtban, 
a 130. sztjkvben felvett A f 277. hrsz. a. ingatlannak 
Tuboly István nevén álló fémrészére 110 írtban, a 188. 
sztjkvben felvett f 146 2. hrsz. a. ingatlanra 171 írt­
ban, és a f 146 32. hrsz. a. ingatlanra 39 Írtban meg 
állapított kikiáltási árban az árverést utó ajánlat foly 
tán újból elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1891. évi junius ho 10. napjan d. e. 10 óra 
kor P.-Edericsen a községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át vagyis 11 frt 43 krt, 5 írt 30 krt, 
16 Irt 80 krt, 11 frt, 17 frt 10 krt, és 3 frt 90 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §a értelmében a 
a bánatpénznek a bíróságnál előlegen elhelyezéséről 
kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1891. évi ápril hó 28-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

1142 kg. 891.

Hirdetmény.
Zala-Égerszög redezett tanácsú város tanácsa 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Zala-Eger- 
szegen az új elemi iskola udvarán 1891. évi 
május lió 19-én reggel 9 órakor, használt, 
de azért igen jó karban lévő iskola padok lesz­
nek árverés utján eladva.

Fel kéretnek az árverezni óhajtók, hogy a 
fent megjelelt helyen és időben megjelenni szíves­
kedjenek.

Zala-Egerszegen, 1891. május 9.

Kovács Károly
polgármester.
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Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

b.itósg közhírré teszi, hogy Szaimay József ügyvéd vég- 
I.hajtatónak Kovács György csatári lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 25 írt tőke követelés és járulekai iránti 
végrehajtási ügyéhen az árverést a zala egerszegi kir. tör­
vényszék területén levő, a pölöskei határban fekvő, a 
IM ilöskei 267 sztjkben felvett A fi. sor 1084 hrsz. alatt 
'zőilőváltsággal terhelt ingatlannak a végrehajtást szén 
v.-dő nevén álló ,,-od részére 470 írtban és a j 2. sor 
llf)7 hrsz. alatti szőlőváltsággal terhelt ingatlanból 
ugyanannak nevén álló 1 ,;-od részre 206 írtban ezennel 
megállapító! kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nehb megjelölt ingatlanok az 1891. évi majus20-'k nap­
jait délelőtt 10 orakor Pölöske községben a községbiró 
Lizánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árár.ak 10" „-át vagyis 47 irtot, illetve 20 írt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. törv.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
1 -én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. 
í; ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a
( nőimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el he 
Ivezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt Zala-Kgerszegen, 1891. évi február 4-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
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251 tk. 891.

árverési hirdetmény.
Az a.-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy SoÓS Borbála végrehajtató- 
11 ak Szekeres Janos, Szekeres Ágnes, Szekeres Ferenc 
es Végi Borbála özv. Szekeres Miklosne (mint a kis­
korú Szekeres Terézia gyamja) végrehajtást szenvedők 
elleni 58 írt 71 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az a.-lendvai kir. járásbíróság 
területén lévő, a gáborjaházi 23. sztjkben I. 1—-o 5. 6. 

S_°rsz- a. foglalt s 6/40.-ed részben B. 7—10. alatt 
Szekeres János, Szekeres Ágnes, Szekeres Ferenc és 
.korú Szekeres Terézia nevén álló, az adó alapján 
002 Írtra becsült részre az árverést 502 irt ezennel meg­

ái lapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi június ho 8-ik napjan 
délelőtti 10 Órakor Gáborjaház községben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10" (,-át vagyis 50 írt 20 krt.’készpénzben, vagy az 
1881. LX. törv.-cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A. Lendván 1891. évi január hó 26. napján.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirtliay kir. alj hi ró.

♦♦ X

o bíj

iagas jutalékot,
használhatóság etetőbe fix fizetést is 

B fizetünk ügynököknek, kik törvénye- 
I sen megengedett

F sorsjegyeket
I részletfizetésre elárusítanak 
jxj Ajánlatok a Merkur kiadóhivata- 
I Iának bank és váltóüzletébe Politzer 
I S.-hez küldendők, 
lg Budapesten V. Dorottya u. 12.

X

X

X

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy helyben
Fürst Benedek úr házában (körmendi u. 2. sz. a.)
egy fényesen berendezett és mai kor köve­
telményeinek minden tekintetben megfelelő

X

X

X

X

XXvx:

nyitottam, ahol minden e szakba vágó cikkek, 
nevezetesen :
ezukorkak, sütemények, hideg és meleg 

kave, csokoládé
a legfinomabb minőségben, jutányos árak 
mellett kaphatók.

A midőn a nagyközönség kegyes pártfo- 
gását magamnak kikérni bátorkodom, legyen 
szabad felemlítenem, hogy bármily mennyi­
ségű megrendelések kivitele — a t. rendelő 
fél teljes megelégedésére Budapest ,'s Becs 
első ránc/ú cukrászdáiban alkalma zásban volt 
üzletuezetöm által a lehető legrövidebb idő 
alatt eszközöltetik.

Minél számosabb látogatásért esedezik 
tisztelettel

Más?
kávés és cukrász.

X

♦♦ :x: ♦♦ :x; ♦♦
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TJjabb árverési hirdetmény.
Kolenkó Katalin es társai végrehajtatóknak Vucskó 

Markne szül. Horvath Katalin elleni végrehajtási ügyé 
ben Koíenko Katalin cserencsóczi lakos végrehajtatónak 
Poliak József bellatinczi lakos késedelmes árverési vevő 
elleni újabb árverési kérelme következtében a végrehaj­
tási újabb árverés 1463 írt 10 kr. hátralékos vételári 
tőke és ennak 1890. évi ápril hó 28-ik napjától járó 
6% kamatai, valamint jelenlegi 6 írt és a még felmerü­
lendő költségeknek kielégítése illetve befizetése végett 
az 1881. LX. t.-c. 144. §. alapján és a 146. tj. értelmé­
ben az a.-lendvai kir járásbíróság területén levő, a cse­
rencsóczi 4. sztjkben 1. 1 —10. sorsz. a. foglalt s ’ ,„-ed 
részben még Vucskó Márk né Horváth Katalin nevén 
álló s az 1890. évi ápril 23-án megtartott újabb árveré­
sen Fóliák József bellatinczi lakos által 1601. Irt vételár­
ban megvett, és az adó alapján 1379 írtra becsült ingat­
lan részekre 1379 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban, elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1891. évi j U ni US 
hó 5-ik napjanak délelőtti 10 or aj a Cseren csócz községbe 
a község házához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 137 írt 90 kit készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c.42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1 -én 3333 sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovadéképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván 1891. február hó 17 én.
A kir. járásbíróság, mint tlkkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

$ A. MateBÍuredi gyógyfürdő, jf
g Május 17-én nyittatik meg. ^
Á? Balaton-Füred enyhe és egyenletes klímájánál és kitűnő juhsavó intézeténél fogva különösen <í
o ajánlható: idillt légcsőhurut és tüdő bántál máknál; égvényes sós, szénsavas vasas forrásai, hideg és ^ 
Jí meleg szénsavas fürdői, gőzfürdő s a női és férfi uszodával ellátott balaton-fürdői javalvák : gyenge emesz- 
T> tés, idült gyomor- és bélbuzam , vesemedence- és hólyag-hurut, hasi pozsga, máj, lép, aranyér és női 
^ bán tál mák ellen; továbbá vérszegénység, sápkór és görvélykóruál, általános gyengeség, gerincagy és 
^ idegbántalinaknál.

H fgp Rendszeres szölö-Kura szeptember 1-én kezdődik. IBg
Díszes gyógy terem, elegáns éttermek, terassa, kávécsarnok, födött sétány, jó zenekar és szini 

előadások, vizisétákra kényelmes és biztos angol csónakok s vitorlás hajók, bál, tombola, jó restauratió — 5^ 
Wild vezetése alatt — szép és kényelmesen bútorozott lakások, posta és távirdai hivatal, jól rendezett ££ 

j> gyógyszertár. B.-Füvedre vonatkozó ismertetések kaphatók minden könyvkereskedésben és a fürdőben. <* 
Á fürdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen megküldetik. if

A közlekedés, déli vasúton Budapestről — naponkint kétszer — Becs és Kanizsától Siófokig, 
innen a Balatonon át háromnegyed óra alatt a „Kelén“ uj gőzhajóval történik, továbbá a nyugofi vasat 

^ veszprémi állomásától, honnan az ott kellő számban levő kényelmes bérkocsikon és kellemes-utón, más- 
fél óra alatt juthatni Balaton-Füredre. Vasúti saison jegyek 331 ,(l ,, kedvezmény nyel, mindennap Budapest 

Jx vől B.-Füredre és vissza 3 napra érvényes jegyek feláron kaphatók. A fürdő intézet
»> rendelő főorvosa Dr. Huray; urad. orvos: l)r. Célnál. —Lakás megrendelések, (melyre előleg küldendő)
^ a Klotíld-Erzsébeí udvarban és a Grand Hotalban, a fürdőintézet igazgatóságához intézendők Balaton 

Füredre. — Lakások június 15-ig és auguszt. 20-tól 30%-al olcsóbbak. — A b.-füredi ásványvíz förak- 
Budapesten Kdesktity L., in. kir. udv. és szerb kir. udv. ásványvizszállítónál; és kapható még 

Tx Székesfehérvárott líirkiuayer és Veszprémben Müller füszerkereskedésében.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) <*

2 " A íSsüSifaagaiíéság, <*
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Hirdetmény. §
^ Alulírott kiküldött biró közzé teszi.

miszerint az Iborfia község határá- 
X/ nak tagosítása ügyében a kiosztási birtok- 
V? könyv és térkép hitelesítésére, esetleg 
^ egyéb szükséges teendők végzésére Iborfia 
Vf községbe, a birói lakba, az i89!-ik eV! 

május 27-ik napjának délelőtti 9 óraja 
határnapul kitüzetett, a nnve a birtokos­
ság tagjai végzésileg megidéztettek, hite­
lesítő mérnökül pedig Lányi Kálmán kir. 
mérnök meghivatott. Felhivatnak az ösz- 
szes érdekeltek jelen hirdetménynyel is,
— jelesül az ismeretlen tartózkodásnak, 
avagv a névszerint ismeretlenek, — hogy Vf 
a kitett határnapon személyesen, vagy meg- yf 
bízottjaik által jelenjenek meg. mert elma- ö

X

bízottjaik által jelenjénél 
radásuk esetén Szalma) 
kirendelt ügygondnok által 
viseltetni és a tárgyalás az 
tartatni. A kir. törvényszék.

Zala-Egerszegen, 1891. március 24.
Nagy Géza

kiküldött kir. tszéki biró.

József ügyvéd, 
fognak kép- 
al fog meg-

XXXXXXXXiXXXXXXXXXXX
439/lk. 1891.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó-hndvai kir járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhiné teszi, hogy az also-lendvai takarekpenz- 
tar végrchajtatótiak, Bagary Ferenc csesztregi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 1480 irt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, úgy a csatlakozott- 
nak kimondott: Vogel Albert 7o irt 32 kr. tőke s 
járulékai iránti, — Varga Péter és társai 240 írt tőke 
s járulékai iránt, — M. Thurman 78 irt i4 kr. tőke s 
járulékai iránti s V arga Péter 153 irt 50 kr. tőke s 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, —- az a.-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, a csesztregi 98.sztjkben 
Bagáry Feienc nevén álló y 1. sor (34. 35.) hisz. a. 
lóglak, az adó alapján 14 írtra becsült, y 2. sor. 36. 
hrsz. a. foglalt s az adó alapján 914 írtra becsült ingatla­
nokra; — továbbá a csesztregi 350. sztjkben Bagáry 
Ferenc nevén álló, y 11. sor 378 a. hrsz. a. foglalt az 
adó alapján 18 írtra, y 12. sor ;>67 a. hrsz. a. loglait az
adó alapján 25 írtra, f 13. sor 794 a. hrsz. a. foglalt az
adó alapján 25 Írtra, y 14. sor 796 a. hrsz. a. foglalt az
adó alapján 29 Írtra, y 15. sor 907 a. hrsz. a. foglalt az
adó alapján 38 Írtra, y 16. sor 1127 a. hrsz. a. loglait az 
adó alapján 27 írtra, y 17. sor 1494 a. hrsz. a. foglalt az 
adó alapján 6 Írtra, y 18. sor 1800 a. hrsz. a. foglalt az 
adó alapján 14 írtra becsült ingatlanokra; — végül a 
csesztregi 441. sztjkben y 1. sor 1782. hrsz. a. loglait 
3 'ed részben Hály István, ' 4-ed részben Bagáry Ferenc 
nevén álló, az adóalapján 71 írtra becsült egész ingat­
lanra a végrehajtási törvény 156. §-ához képest, 14 Írtban, i 
914 írtban, 18 Írtban, 25 Írtban, 25 Írtban, 29 Írtban, 
38 írtban, 27 Írtban, 6 Írtban, 14 írtban és 71 írtban, 
ezennel megállapított kikiáltási árban az újabb árverést 
elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 
1891 évi május ho 22-ik napjan délelőtti 10 érakor 
Csesztveg községben a küzségbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésan a megállapított kikiáltási áron alól
is eladatni fognak.

az ingatlanokÁrverezni szándékozók tartoznak 
becsárának 10°,'„-át készpénzben, vagyaz 1881. évi 
LX. t.-e. 42. ipában jelzett árfolyammal számított
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. ipában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 18'Sl. évi LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván 1891. évi február hó 10-én.
A kir. (bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szír may kir. alj biró.

8
Házeladás.

I Zala-Egerszegen. a fehér- 
l képi-utcában 36.. 38. szám
► alatt levő. Grünvald Ignác
► örökösei tulajdonát képező
t aw- íí A Y -®g

► szabad kézből, örök áron.
► minden órán eladó.
► Bővebb felvilágosítást ad- 
\ nak ugvanott az örökösök.

■ 1

r

ZT

Z?', ÉJr,

1: f
..
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Kipróbált gyógyszer li úgy savas betegségekben (kösz- 
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Raktár Zala-Egerszegen:

üdítő ital vizzel vagy 
gyümölcs-szörpökkel és cukor­

általános kedveltségnek örvend.

A radeini gyógymód savanyú­
víz és vasfürdők, lő hatással 
vannak a koszvény, bugy kő­
betegségekben , vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

Fenyvesi Miksa
kereskedésében. §

A gyógyfürdőre és a savanyú 
vizre vonatkozó pi'OSpvktllst 
ingyen küld

a fiirdőigazgatóság
Radein (Stájer).
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X 3telyik lapra fizessünk elő ?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél ^
fogva a legolcsóbb magyar lap az

eletüiztosííó- 
kblcsön felve-Í™ mindazoknak, akiknek meg 

levelük íPoiize; nincs, akár

télénél, akár a család számára végrendelet készí-
I lésénél; mivel az életbiztosítási level ep 
1 annyit ér, mint a készpénz. Kiilöi ösen

I alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak es földbirtokosoknak ; mivel esetleg be- 

H következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
§ tőke kifizetésével az örökösök a birtokot tßhcr-

! mentesen kapják. Az új házasokra fontos a
házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá

Isára. Végre blZtOSltekÚI vagy lététül használ­
ható és tarsasüzleteknel kölcsönös biztosíték

8 gyanánt szolgál.
Egy életbiztosítási level minden 

I körül menyek közölt a legbiztosabb 
I és legjobb ickvöpénz, ennélfogva

I minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

1 Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
i és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
ig ing szóval vagv írásban titoktartás mellett 
1 a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:
I Klein biztosítási felügyelő
I Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.
I Értekezhetni vele 3—5-ig.
I Díjtalan felvilágosítást,
U ad uiimleii jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
H kölcsöiiiigvekhen.

EGYETÉRTÉSu
1

a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába 
lépett. Fz a magyar olvasó közönség lapja. Hite­
les forrásokból származó értesüléseinek gyor-

^ sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál­
tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértésit nép 
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés1* közül. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. 
A magyar kereskedő s gazdaközönség nem
szorul többé idegen lapra, mert aznyelvű
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí G 

u fásainak bőségével és alaposságával ma már 
^ nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 
A iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az ^ 

„Egyetértésiben, a mire szüksége van. Váltó- 
Xf zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény yp 
w* olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két ö 

bárom regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 
év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint ere 
detit, részint a kültöldi legjelesebb termékeket, Vfj 

^ jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyet-
értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a v« 

^ világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“ re, melv 
nek előfizetési ára egy hóra 1 írt 80 kr., '/,

^ évre 5 irt s egy évre 20 Irt. Az, előfizetési 
y pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába kühlen- y* 
vr dók. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra fj

Ax
<xxxx^

egy hétig ingyen és bérmentve küld.

*♦*♦*♦*♦*♦*♦?♦*< >*♦*♦*♦*♦

választék malomkövekben

Több száz 

raktáron
Több száz 

raktáron

Löffler Mórnál, Szombathelyen.
Vizi malmok részére :

vörös geletneki, újbányái, fehér cseh. morva és hofifnungi.
Gőzmalmok részére :

valódi „la forte" francia malomkövek.
Továbbá molnár csákányok, vízmentes ponyvák, selyemsziták és szörsziták gyári árban

kaphatók jótállás mellett.
Kívánatra árjegyzéket és mintát ingyen küld.

Kiváló tisztelettel

Löffler Mór,
Szombathelyen, Kőszegi-utca 34. szám alatt. 

A cseh malomkövek jóságát a következő bizonyítványok is igazolják :
A cseh maloniknvel, melyet Loftier Mór úrtól vettem, igen megvagyok elégedve.

Sárvár (Vasmegye) Horviílli József.
Oly jó malomkő malmomban még soha volt. mint a cseh kő, melvet LufHer Mór úrtól vettem Molnár társaim­

nak legjobban ajánlom.
Szt -Kereszt (Vasmegye) Hegedűs.

A eseli malomkővel igen meg vagyok elégedve, melyet Löffler Mór nrtól vettem.
Nova (Zalamegye) Brfill Dezső.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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